

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 April 2000 21:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 18:03

பாதாளத் துறைகுகுள் தள்ளிச் சனெற்றதயோகும் . இந்நிலை என்பது தசீய விடுதலபைப் பொராட்டம் தடொடர் பான எந்த ஆரொக்கிய மான விமர்சனத் தயையோ மாற்றுகுக் கருத்தயையோ முன்வகைக் க முடியாத ஓர் சபினிய நிலகைக் குள் இட்டசுச் சனெற்றது . இது புலிகளின் ஓற்றபைப் பரிமான சித்தாந்தத் தை மட்டும் சிந்திக்கவும் தமது தவறுகளையும் இனங்காணவும் முடியாத ஓர் வறட்டுத் தணத்துக்குள் இட்டசுச் சனெற்றது . தசீய விடுதலபைப் பொராட்டம் வழவையு, சமுழிவுகளைக் கடந்து சலெல்லும் ஓர் அரசியலை பரந்து படட தலமையைப் பறெ முடியாது போனது என்பது எம்மக்களின் இன்றயை துயரத்துக்குக் காரணமாகும் .

பரீனவாத சந்திரிக்கா முன்னணி அரசு, கடந்த இனவாத அலரசுகளை விட மிக மோசமான ஓர் பாசிச அரசாகும் . புலிகள் வழமைபடோல் இனம் காண மறுத்து ஆரம்பம் முதலே சந்திரிக்கா பற்றிய பிரமையை தாம் கொண்டு இருந்தது மட்டும் இன்றி அதை மக்களாக்கும் எடுத்துச் சனெற்றனர் . இந்த பாராளுமன்ற அரசியல் தளத்தில் எந்த முன்னணிப் பிரிவு அரசு நடாத தினாலும் அது இந்த இனவாதத் தை விட்டு நகர்ந்து விடமாட்டாது . இது இலங்கை மட்டும்ல்ல எல்லா உலக நாடுகளிலும் உள்ள ஓர் பொது உண்மை . ஆனால் சில முற்போக்குகள் தம்மையும் தமது வடேத்தையும் கலத்தது சந்திரிக்கா அரசு பற்றி பிரம்மையை மக்கள் மத்தியில் விதத்தது, மக்களை ஏமாற்றி தசீய விடுதலபைப் பொராட்டத் தை சித்தை தனர் . புலிகள் வழமைபடோல் சொந்த தவறுடன் கபடிய எதிர்ப்புடன் தமிழ் மக்களின் சயநிரணய உரிமைப் போரை மறந்து சந்திரிக்காவை விடிவின் நாயகியாக இனங்காட்டினர் .

எல்லா வற்றையும் மிக அழகாகப் பயன்படுத்திய இனவாதி சந்திரிக்கா புலிகளை அரசியல் ரீதியில் அம்பலப்படுத்துவதன் முக்கியத்துவத்தைப் புரிந்து கொண்டனர் . ஏனெனில் எமது பொராட்டம் சயநிரணயம் என்ற அரசியல் கோரிக்கையை உள்ளடக்கி இருந்தது . இதன் மலே இராணுவ நடவடிக் கைகளும் அதில் மக்கள் விரோதமும் புரையோடி இருந்தது . இராணுவ ரீதியான மக்கள் விரோதத் தை மிளமிளக் கபறுவதால் புலிகளை அம்பலப்படுத்த முடியாது என உணர்ந்த சந்திரிக்கா அரசு அது தமது இராணுவ மக்கள் விரோதத்தால் தலால் விபறும் என சரியாக கணித்தார் .

எனவதே இராணுவ மக்கள் விரோத புலி நடவடிக் கைகளை அம்பலப் படுத்துதப் படுவதை விட அரசியல் ரீ தியாக அம்பலப் படுத தும் முயற் சியில் ஏகாதிபத் தயங் கள் சரியான வகையில் உதவியும் ஆலோசனையும் வழங் கின.

அரசு - புலி பசே சுவார்த்தையில் புலிகள் அரசியல் காரிக் கையை முன்தள் ளுவதை கைவிட வதை து, இராணுவக் காரிக் கைகளை முன்தள் ள வதை தது சந் திரிக் கா அரசுக் கு கிடதை த முதல் வறெ றியாகும் . ஏன் எனில் இப்போரூட் டம் தமிழ் பசே மக் களில் இருந் து அன்னியப் படுத் தப்படுவதும் , சர் வதசே ரீ தியாக புலிகளை அரசியல் ரீ தியில் அன்னியப் படுத் தவும் கடு டிய காரிக் கைகள் வறெ ம் இராணுவ ரீ தியான புலி என்ற இராணுவக் குழுவுக் கும் , அரசின் பின் உள் ள இராணுவத் திற் கும் இடையிலான பிரச் சனையைக் நகர்த் தியது எனப் பது புலிகளின் மோசமான அரசியலில் உள் ள வங்குரோத் தாகும் .

இராணுவக் காரிக் கையில் ஏறப் பட்ட இழுபறிகளும் , இது மக் களின் அடிப் பட்டைப் பிரச் சனை என புலிகள் மீ ள மீ ள என தான் கடு றிய பதே தும் பரந் த தளத் தில் இது தலால் வி பறெ றது. இது இராணுவத் துக் கு இடையில் ஏறப் பட்ட சிலபிரச் சனையைக் அதில் விட் டுக் கொடுப் பு அற ற நடு ருக் கடியாக உலகம் முழக் க எமது தசே ய விடு தலை பதே ரூட் டம் மலினப் பட் டு சிதநை தது.

இந் நிலையில் புலிகள் இராணுவ நடவடிக் கை மடு ளம் அரசில் நடத் தும் பதே க்கில் முந் திக் கோண்டதே தாக் குதலை நடத் தி பசே சுவார்த்தையை முறித் து புலிகளை சர் வதசே ரீ தியில் அம்பலப் படுத் த சந் திரிக் கா அரசுக் கு கிடதை த இராண் டாவது வறெ றியாகும் . புலிகள் மக் களின் சுவந் திர சமாதனத் தை ஏறப் படுத் த அக் கறை அற ற மக் கள் விரோத அமைப் பாக உலகம் முமக் க இனங் காட் ட சந் திரிக் கா அரசு முடிந் தது என்றால் அது புலிகளின் அரசியலில் உள் ள தவறயே கும் . அத் தவறுகளை முன்பு எந் த இனவறெ றி அரசும் சயெ ய முடியாது இருந் தாலும் அதை சந் திரிக் காலால் சயெ ய முடிந் தது எனப் பது புலிகளின் அரசியலில் முன் னறெ ய பார் வை இந் தி ஒரு சுவத் த முறை அரசியலாகும் .

சந்திரிக்கா இனவாத பாசிச அரசு, ஒரு இனவெறிபிடித்த சிங்கள மலோதிக் கம் வாய்ந்த அரசு எனப் பதை இனம் காண மறுத்து இனவெறி அரசின் முன் தமிழ் மக்களின் சாதாரண ஜனநாயகக் கொள்கைகளை முன்னிறுத்தத் தவறியது என்பது புலிகள் மறைமுகமான சந்திரிக்க இனவெறி அரசை பலப்படுத்துவதேயாகும்.

மாறாக தமிழ் மக்களின் சாதாரண இனவெறிக் கெதிரான ஜனநாயகக் கொள்கைகளை முன் வைத்து அரசை நிறைவேற்றக் கொரியிருப்பின், அரசு அதை வழங்க முடியாது அம்பலப் படுவது மட்டுமின்றி சிறந்தத் தளத்தில் இனவாத உடவைகளை சந்தித்து எம்மண்ணை ஆக்கிரமித்திருக்க முடியாது.

ஜே.ஆர், பிரமேதாசா, சந்திரிக்கா அரசு என எல்லாமே ஓரே முறையிலான சாக்கடையாகும். இதில் உள்ள நண்பர்களாக கொல்வதன் மூலம் எந்த மாற்றத்தையும் தமிழ் மக்கள் பெற முடியாது. பிரமதாசா, காமினி, ரஞ்சன் விஜயவர்தனா, ராஜீவ் போன்ற அரசின் முன்னணிப் பிரதிநிதிகளைக் கொண்டு விடுவதால் தமிழ் பசும் மக்கள் எதிரைச் சந்தித்தனர். அரசுக்கு பதில் மூரண்பாடு குற்றத்து மிக மசேமான ஒரு புதிய தலமையே உருவாகின்றது அதவேழிகளில். இவர்களைக் கொல்வதால் எதுவும் மாறிவிடமாட்டாது. முன்பைவிட தீவிர அடக்கு முறையாளர்கள் உருவாகின்றனர். எவ்வளவுதான் தமிழ் மக்களின் மிக மசேமான இவ்வெதிரிகளை நொன்று ஒழிப்பதை விட அரசில ரீதியில் அம்பலப்படுத்துவதன் மூலம் அவர்கள் தனிமைப்படுத்தப்பட வேண்டும். இவ்வாறு கொண்டு ஒழிக்கும் அரசியல் சர்வதேச ரீதியாக எமது போராட்டம் ஒரு பயங்கரவாத நடவடிக்கையாக இனங்காட்டும் அனவக குழீர்த்துள்ளது. பிரிவினாவாதப் போராட்டம் என்றபதம் இன்று மங்கி மறைந்து விட்டது. அது பெயரளவில் கட்ட உச்சரிக்க தயார் அற்ற நிலைக்கு உலகம் இசைந்து போகின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 10 April 2000 21:03 - Last Updated Friday, 18 April 2008 18:03

முடியும் என அரசு கணக்குப் போடுகிறது.

இன்று எம்முன் உள்ள பிரச்சனை புலிகள் தமது தலமையை அரசியல் ரீதியில் மறுவார்ப்புச் செய்வதும் மத்தியப் படுத்தப்படாத தலமையை உருவாக்குவதும், மாற்றுக் கருத்துக்கு தளத்தில் கருத்துச் சூதந் திரத்தை வளங்குவதும் ஆகம். யாழ் குடாநாட்டை விமம் வளியறைய முஸ்லீ ம் மக்களை மிளக்குடியறேக் கஹுவதும் முன்னைய அனதைத் துவறுகளையும் தவறு என ஏற்றுக் கொள்ளவும் வணேட்டும்.

அரசை நோக்கி இராணுவக் கோரிக்கை முன்னிறுத்துவதை விட சாதாரண இனவாதத்திற்கு எதிராக ஜனநாயகக் கோரிக்கைகளை உலகெங்கும் முன்னிறுத்தி அரசை அம்பலப்படுத்த வணேட்டும். இது மட்டும் எமது மண்ணை பாதுகாக்கவும் எமது சூயநிரணய உரிமையை வன்றடேக்க எம்முன் உள்ள ஒரே ஒரு அரசியல் பாதையாகும்.